
 
 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL Nº 01.01/2023 MUNICÍPIO DE 
CURIÚVA  - ESTADO DO PARANÁ 

 

CARGO: DENTISTA 
 

DATA: 05/11/2023  
 

LEIA AS INSTRUÇÕES: 

✓ Verifique se este caderno de questões corresponde ao cargo que você concorre e se ele contém 30 (trinta) 
questões de múltipla escolha, com 4(quatro) alternativas (a, b, c, d) de resposta para cada uma, 
correspondentes à prova objetiva. Caso o caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente 
alguma divergência ao cargo que você concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as providências 
cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores      nesse sentido; 

✓ No momento da identificação, verifique o cartão resposta, se as informações relativas a você  estão 
corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peça ao fiscal de sala para corrigir em Ata; 

✓ Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva; 

✓ Na duração da prova, está incluído o tempo destinado à entrega do material de prova e ao preenchimento 
do cartão resposta; 

✓ Você deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta azul 
ou preta; 

✓ Não é permitido durante a realização da prova o uso de aparelhos eletrônicos, tais como bip,   telefone 
celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, pen drive, receptor, gravador,  máquina de calcular, 
máquina fotográfica, controle de alarme de carro etc..., bem como relógio de qualquer espécie, óculos 
escuros, protetor auricular ou quaisquer acessórios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc., 
consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas; 

✓ É proibido fazer anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e(ou)em qualquer outro meio, que não os permitidos; 

✓ Não se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorização; 

✓ Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá se retirar da sala de aplicação de 
prova; 

✓ Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartão resposta 
devidamente assinado e deixe o local de provas; 

✓ A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente   caderno de prova 
e no cartão resposta poderá implicar na anulação da sua prova; 

✓ Tenha calma para não prejudicar seu desempenho e boa prova. 

 

INSCRIÇÃO:   

NOME COMPLETO:   
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1. “Seu pedido já está pronto, senhora”. 
Sobre a vírgula que separa o termo senhora é correto afirmar que: 

a) A vírgula foi empregada corretamente, pois separa, na oração, o vocativo. 
b) A vírgula foi mal empregada, pois separa o sujeito da oração do verbo. 
c) A vírgula foi bem empregada, pois, nesse caso, seu uso é facultativo. 
d) A vírgula foi mal empregada, pois não se separa o aposto do termo a que se refere. 

 
2- Leia o texto e responda às questões. 

A origem do nome 
...Sabe de onde vem a palavra Amazônia? De Amazonas, nome dado pelo explorador espanhol 
Francisco de Orellana ao rio que ele percorreu em 1541. À época, Orellana viajou pelo rio e afirmou 
ter combatido um grupo formado só por índias. Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é 
que o espanhol, ao contar essa história, comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras 
que, diz a lenda, viviam as margens do Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia. Depois do rio, o 
nome Amazonas batizou a região e, a seguir, o estado que se formou. Ao receber a terminação “ia”, 
formou a palavra que dá nome à floresta: Amazônia. -  
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 179. 
Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. 

 
“[…] viviam as margens do Mar Negro […]”, com relação à expressão em destaque indique a 
alternativa correta: 

a) A expressão está correta segundo a norma padrão da Língua Portuguesa. 
b) A expressão está correta, mas deveria estar entre vírgulas. 
c) A expressão está incorreta, pois o verbo deveria estar no singular. 
d) A expressão está incorreta, pois exige-se o acento indicativo de crase “às margens”. 

 
3- Leia o trecho: 

“Não se sabe se isso ocorreu realmente, mas o fato é que o espanhol, ao contar essa história, 
comparou as indígenas às amazonas, mulheres guerreiras que, diz a lenda, viviam as margens do 
Mar Negro, localizado entre Europa e Ásia.” 
A conjunção em destaque estabelece a relação de: 

a) Oposição. 
b) Alternativa. 
c) Conclusão. 
d) Explicação. 

 
4- Assinale a aLternativa incorreta em relação à regência verbal, segundo a norma culta da Língua 

Portuguesa: 
a) A ausência  da mãe custou ao filho. 
b) A sua desconfiança procede de situações anteriormente vivenciadas. 
c) Após muitos investimentos, visamos o sucesso. 
d) Aspirou ao cargo de diretor. 

 
5. Indique a opção correta, no que se refere à concordância verbal/nominal, de acordo com a norma 

culta: 
a) Fazem muitos anos que meus pais não vem aqui. 

b) Choveram  pedaços de granizo ontem à noite. 

c) Haviam muitos candidatos inscritos, mas poucos compareceram. 

d) Seus apartes eram sempre o mais interessantes possíveis. 
 

6. Ao resolver a inequação 
𝒙−𝟑

𝒙𝟐−𝟖𝒙+𝟏𝟓
 ≤ 𝟎 , tenho como resposta: 

a) x ∈ 𝑅 /𝑥 ≤ 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
b) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5  
c) x ∈ 𝑅 / 𝑥 ≠ 3 

d) x ∈ 𝑅 / 𝑥 < 5 𝑒 𝑥 ≠ 3 
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7. Qual a taxa mensal de um capital aplicado por dois anos, para render juros equivalente ao dobro do 

capital ? (considere: √𝟐
𝟐𝟒

 = 1,03;  √𝟐
𝟐

 = 1,41) 
a) 3% a.m. 
b) 4% a.m. 
c) 5% a.m. 
d) 6% a.m. 
 

8. Ao resolver o sistema  {
𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟏

 𝟏𝒙 + 𝟐𝒚 + 𝟒𝒛 = 𝟎

 𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝟓𝒛 = 𝟎
, classificamos como: 

a) Sistema Possível Determinado. 
b) Sistema Possível Indeterminado. 
c) Sistema Impossível. 
d) Sistema de equação do 3º grau. 

 
9. Considere as afirmações: 
I- 𝑪𝒏,𝒑 =  𝑪𝒏,𝒏−𝒑 

II- 𝑨𝒏,𝒑 =  𝑨𝒏,𝒏−𝒑 

III-  𝑪𝒏,𝒑 =  
𝑨𝒏,𝒑

𝒑!
 

Assinale a alternativa correta abaixo: 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
10. A figura que tem quatro lados iguais é chamado: 
I- Todo quadrado é um caso especial de retângulo. 
II- Todo retângulo é um caso especial de quadrado. 
III- Toda figura que tem quatro lados iguais sempre é chamada quadrado 
a) Somente a I está correta. 
b) Somente a I e II estão corretas. 
c) Somente a I e III estão corretas. 
d) Somente a II e III estão corretas. 

 
11. Qual função do MS-Excel é responsável por retornar verdadeiro se todos os seus argumentos forem 

verdadeiros? 
a) Função SE. 
b) Função FALSO. 
c) Função LET. 
d) Função E. 
 

12. Assinale a alternativa que corresponda ao nome do componente de computador representado abaixo 

 
 

a) Cooler. 
b) Processador. 
c) Placa de vídeo. 
d) Gabinete. 
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13. Das alternativas abaixo, qual corresponde a um exemplo de navegador de internet? 
a) Yahoo!. 
b) Ask. 
c) Bing. 
d) Mozilla Firefox. 
 

14. O atalho Ctrl + 9, quando utilizado no Google Chrome é responsável por: 
a) Ir para a última guia à direita. 
b) Abrir a próxima página do histórico de navegação na página atual. 
c) Fechar janela atual. 
d) Acessar uma guia específica. 
 

15. São exemplos de compactadores de arquivos, EXCETO: 
a) Winrar. 
b) Winzip. 
c) Encode. 
d) ARJ. 
 

16. A Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, dispõe sobre as condições para a promoção, proteção e 
recuperação da saúde, a organização e o funcionamento dos serviços correspondentes, e dá outras 
providências. Em relação a Lei nº 8.080, marque a alternativa correta: 

a) A saúde é um direito fundamental do ser humano, devendo o Estado prover as condições indispensáveis ao 

seu pleno exercício. 

b) É direito do Estado garantir a saúde, que consiste na formulação e execução de políticas econômicas e 

sociais que visem à redução de riscos de doenças e de outros agravos e no estabelecimento de condições 

que assegurem acesso universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua promoção, proteção e 

recuperação.  

c) O dever do Estado exclui o das pessoas, da família, das empresas e da sociedade. 

d) A saúde é unifatorial e não depende de fatores como a alimentação, a moradia, o saneamento básico, o 

meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, o transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços 

essenciais. 
 

17. De acordo com a Lei 8080/90, no art. 7, as ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados 
contratados ou conveniados que integram o Sistema Único de Saúde - SUS são desenvolvidos de acordo 
com as diretrizes previstas no Art.198 da Constituição Federal, e obedecem alguns princípios. Em relação 
a estes princípios, marque a alternativa correta: 

a) A universalidade de acesso aos serviços de saúde apenas nos níveis de assistência primária e terciária. 

b) A integralidade de assistência, entendida como um conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 

preventivos e curativos, exclusivamente individuais e não coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

c) A preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 

d) A igualdade da assistência à saúde, com preconceitos e privilégios. 

 

18. De acordo com a Lei 8080/90, no capítulo III que aborda a organização, direção e gestão, afirma que as 
ações e serviços de saúde, executados pelo Sistema Único de Saúde - SUS, seja diretamente ou mediante 
participação complementar da iniciativa privada, serão organizados de forma regionalizada e 
hierarquizada em níveis de complexidade crescente.  
Dessa forma, a direção do Sistema Único de Saúde-SUS é única, de acordo com o inciso I, do Art.198, da 
Constituição Federal, sendo exercida em cada esfera de governo. Em relação a essa direção, marque a 
afirmativa correta sobre a direção do SUS e a esfera do governo e órgãos responsáveis: 

a) No âmbito da União, pela respectiva Secretaria de Saúde ou órgão equivalente. 

b) No âmbito dos Estados e do Distrito Federal, pelo Ministério da Saúde. 

c) No âmbito dos Municípios e Distrito Federal, pela Secretaria de Estado e Município. 

d) No âmbito dos Municípios, pela respectiva Secretaria de Saúde ou órgão equivalente.  
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19. De acordo com o Código de Ética Odontológico, os preceitos do Código são de observância obrigatória e 
sua violação sujeitará o infrator e quem, de qualquer modo, com ele concorrer para a infração, ainda que 
de forma indireta ou omissa. Dessa forma, a alegação de ignorância ou a má compreensão dos preceitos 
do Código não exime de penalidade o infrator. Assinale a alternativa que apresenta circunstâncias que 
podem agravar a pena: 

a) Reincidência. 

b) Prática sem dolo. 

c) Observância das notificações expedidas pela fiscalização, o comparecimento às solicitações ou intimações 

do Conselho Regional para esclarecimentos. 

d) Tratar o paciente de forma digna e não se aproveitar da fragilidade do paciente. 
 

 

20. Em relação ao Código de Ética Odontológico, no capítulo XVI que aborda sobre anúncio, propaganda e 
publicidade, é correto afirmar que: 

a) É permitido aos técnicos em prótese dentária, técnicos em saúde bucal, auxiliares de prótese dentária, bem 

como aos laboratórios de prótese dentária fazerem anúncios, propagandas ou publicidade dirigida ao 

público em geral. 

b) É permitido que os técnicos em prótese dentária e os técnicos em saúde bucal propagandas em revistas, 

jornais ou folhetos direcionados ao público em geral desde que acompanhadas do nome do profissional ou 

do laboratório, do seu responsável técnico e do número de inscrição no Conselho Regional de Odontologia. 

c) Nos laboratórios de prótese dentária deverá ser afixado, em local visível ao público em geral, informação 

fornecida pelo Conselho Regional de Odontologia da jurisdição sobre a restrição do atendimento direto ao 

paciente. 

d) Os anúncios, a propaganda e a publicidade poderão ser feitos em qualquer meio de comunicação, 

independe das regras e preceitos do Código de Ética Odontológico. 
 

 

21. Sobre o Código de Ética Odontológico, no capítulo IX que aborda as especialidades e o exercício e o 
anúncio das especialidades em Odontologia, é correto afirmar que: 

a) O especialista, atendendo a paciente encaminhado por cirurgião-dentista, deverá atuar em todas as áreas 

da odontologia, visando prender o paciente. 

b) O especialista, atendendo a paciente encaminhado por cirurgião-dentista, atuará somente na área de sua 

especialidade requisitada. Após o atendimento, o paciente será, com os informes pertinentes, restituído ao 

cirurgião-dentista que o encaminhou.  

c) É permitido intitular-se especialista sem inscrição da especialidade no Conselho Regional, desde que tenha 

concluído o curso de especialização. 

d) Para fins de diagnóstico e tratamento o especialista é proibido conferenciar com outros profissionais. 
 

 

 

22. O capítulo X do Código de Ética Odontológico aborda sobre a Odontologia Hospitalar, sendo correto 
afirmar que: 

a) Compete ao cirurgião-dentista internar e assistir paciente em hospitais públicos exclusivamente, 

respeitadas as normas técnico-administrativas das instituições. O cirurgião-dentista não deve atuar em 

hospitais privados. 

b) As atividades odontológicas exercidas em hospital obedecerão às normatizações pertinentes ao consultório 

particular do cirurgião-dentista e suas regras. 

c) Constitui infração ética fazer qualquer intervenção fora do âmbito legal da Odontologia. 

d) É permitido que o cirurgião-dentista se afaste de suas atividades profissionais de forma temporária sem 

deixar outro cirurgião-dentista encarregado do atendimento de seus pacientes internados, tendo em vista 

que estão em ambiente hospitalar. 
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23. A cirurgia oral menor viabiliza as intervenções odontológicas cirúrgicas. O acesso ao mento pode ser via 
intrabucal. Em relação ao acesso intrabucal para o mento, é correto afirmar que: 

a) O acesso ao mento por via intrabucal apresenta vantagem como uma ampla exposição ao mento, sem 

promover cicatrizes na face. 

b) Pode ser utilizado para o tratamento de fraturas de sínfise e parassínfise maxilares, preferencialmente 

infectadas; na osteotomia basilar do mento; nas cirurgias de inclusão de próteses; e para o tratamento de 

patologias ósseas da região da maxila anterior. 

c) As limitações a seu emprego baseiam-se na maior dificuldade para extensões posteriores, devido à 

existência do nervo alveolar inferior, o que poderia acarretar alteração de sensibilidade nos tecidos moles 

da região mentual. 

d) As cirurgias por via bucal são procedimentos completamente descontaminados e livres de 

microorganismos. 

 
24. Em relação a anatomia aplicada a anestesia local e a osteologia, marque a afirmativa correta: 
a) Nas áreas onde a lâmina óssea é mais espessa e densa, o anestésico difunde com maior facilidade, podendo 

optar por anestesias paraperiósticas em que o líquido anestésico é depositado próximo ao ápice radicular. 

b) Para a execução de uma anestesia local eficiente, é preciso observar a disposição dos dentes nos arcos; as 

relações das raízes e dos alvéolos com estruturas vizinhas; e a espessura das tábuas ósseas e a quantidade 

de tecido compacto e esponjoso em cada região. 

c) A quantidade de tecido ósseo na lâmina vestibular da maxila e da mandíbula é exatamente a mesma e não 

difere regionalmente. 

d) As áreas em que a lâmina óssea é mais delgada e porosa há maior dificuldade para dissipação dos 

anestésicos até sua área-alvo. 

 
25. Em relação a anestesia paraperiósticas, marque a afirmativa correta: 
a) A anestesia paraperióstica é terminal, ou seja, bloqueia apenas os pequenos filetes nervosos terminais de 

uma região. 

b) Esta técnica é utilizada para anestesias de todos os dentes da arcada em uma única aplicação. 

c) Nesta técnica, injeta-se o anestésico próximo a coroa do dente, na região da papila gengival. 

d) Devem-se estimular técnica de injeções subperiosteais, pois elas provocam distensão do periósteo do osso, 

causando dor e desconforto ao paciente. 

 
26. Nas técnicas de anestesias na maxila e na mandíbula, devemos ter atenção a alguns acidentes ósseos, 

pois são utilizados como pontos de referência. São acidentes ósseos da maxila: 
a) Canal e forame infraorbital; canal e forame incisivo; canal e forame mentual. 
b) Canal e forame mandibular; linha oblíqua; canal e forame palatino menor. 
c) Crista infrazigomática; canal e forame palatino maior; hâmulo pterigóideo. 
d) Canal e forame palatino maior; canal e forame palatino menor; fossa retromolar. 

 
27. Nas técnicas de anestesias na maxila e na mandíbula, devemos ter atenção a alguns acidentes ósseos, 

pois são utilizados como pontos de referência. São acidentes ósseos da mandíbula: 
a) Canal e forame mandibular; fossa retromolar; trígono retromolar. 
b) Trígono retromolar; fossa retromolar; hâmulo pterigóideo. 
c) Hâmulo pterigóideo; canal e forame mentual; canal e forame palatino maior. 
d) Canal e forame palatino menor; fossa retromolar; linha oblíqua. 
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28. Os dentes decíduos começam a surgir na cavidade oral em torno dos 6 meses de idade e completam sua 
erupção em torno dos 2 anos e meio. A partir dos 6 anos, passam a ser substituídos pelos dentes 
permanentes. Em relação as características gerais diferenciais entre dentes decíduos e permanentes, 
marque a alternativa correta: 

a) De modo absoluto, os dentes decíduos são maiores que os permanentes em todas as suas dimensões. A 

relação volumétrica é de, aproximadamente, 1 para 5. 

b) As coroas dos dentes permanentes são mais claras e mais opacas, exibindo um tom esbranquiçado ou 

branco-azulado, o que confere contraste bem nítido quando comparadas com o tom amarelado e/ou 

acinzentado das coroas dos dentes decíduos. 

c) A coloração mais clara dos dentes decíduos deve-se ao fato de tais dentes terem menor concentração de 

sais calcários (hidroxiapatita) e menor espessura de tecidos duros (sobretudo a dentina). 

d) O esmalte dos dentes permanentes é mais permeável e mais facilmente desgastado que o dos decíduos. A 

espessura do esmalte é mais fina: varia em torno de 0,5 a 1,0 mm. 

 

29. Sobre a biogênese das dentições e a dentição decídua, marque a alternativa correta: 
a) Em função de sua maior mineralização, os decíduos são mais resistentes que os permanentes. Esse fato, 

quando associado à dieta inadequada, possibilita que a destruição causada pelo processo carioso seja 

rápida e agressiva. 

b) Há menor risco de fratura de raízes em extrações de molares decíduos. O grande afastamento entre as 

raízes, aliado à sua morfologia delicada, faz com que as raízes ainda não reabsorvidas dos molares decíduos 

sejam menos suscetíveis a fraturas durante as extrações. 

c) A camada de esmalte e dentina é mais delgada e menos mineralizada que a dos permanentes, o que 

proporciona maior volume pulpar, com mais possibilidade de exposição pulpar devido a cárie ou a um 

preparo cavitário. 

d) A anatomia interna de canais radiculares dos molares decíduos é simples, composta exclusivamente por um 

único canal radicular principal. 

 

30. Sobre a remoção da dentina cariada remanescente em um preparo cavitário, é correto afirmar que: 
a) Ao realizar o preparo cavitário, se permanecer cárie após as fases prévias do preparo cavitário, a porção 

cariada deve ser removida, o que ocasionará uma depressão no assoalho cavitário. Dessa forma, deve-se 
desgastar toda a parede de fundo para regularizar a profundidade e permitir a correta distribuição de forças 
sobre a restauração. 

b) A parede de fundo de um preparo cavitário deverá ser preenchida com uma base protetora adequada até 
regularizar o nível da parede de fundo, possibilitando a distribuição uniforme das forças que incidem sobre 
a restauração. 

c) Área de dentina profunda infectada é a dentina desmineralizada, sem presença de microrganismos; essa 
dentina pode ser preservada e protegida no ato operatório. 

d) Área da dentina afetada é a dentina mais superficial e significativamente invadida por microrganismos e 
que deve ser removida. 

 


